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04, 

Aos treze (13) dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete (2017), 
às 15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — Presidente, 
José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 1.0 Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses 
Macedo (Líder da Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges 
Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da 
Bancada de Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Rolim 
Filho e Orlando Antônio Pereira. 0 Vereador Alberto Pinheiro 
Roberto, justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com a recitação de 
um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada 
nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 
autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 021/2017, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
DATADO DE 08 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO DE UNIDADES ESCOLARES NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) CONFORME LEGISLAÇÃO 
FEDERAL E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO 
N.° 022/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

OIN MUNICIPAL, DATADO DE 13 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 
AO VIGENTE ORÇAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 023/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 11 DE DEZEMBRO DE 
2017, CUJA EMENTA: "ADEQUA LEI MUNICIPAL DE ACORDO COM 
AS ALTERAÇÕES EXIGIDAS PELA LEI COMPLEMENTAR FEDERAL 
157/2016, PROCESSO LEGISLATIVO N.° 051/2017, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 11 DE 
DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI NO MUNICÍPIO E 
MISSÃO VELHA(CE), 0 DIA DO PREFESSOR ESPECIALIZADP7 M 
EDUCAÇÃO ESPECIAL", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 052/2017 E 
AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO /DE 
13 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SORE 
MEDIDAS ORIENTADORAS E PREVENTIVAS DESTiNADAS A 
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INIBIÇÃO DE TODA E QUALQUER FORMA DE VIOLÊNCIA CONTRA 
PROFESSORES E DEMAIS FUNCIONÁRIOS COMO TAMBÉM BENS 
PATRIMONIAIS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 053/2017, DE 
AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 
13 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI 0 
PROGRAMA EDUCAÇÃO NO TRANSIT° E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Proposições encaminhadas as Comissões Competentes 
da Casa. MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N.° 
048/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 
"INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA AGRICULTURA FAMILIAR E 
DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projeto acompanhado do Parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa opinando 
favoravelmente por sua aprovação em Plenário. 
ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade: Oficio de Pesar 
endereçada a família de José Ilce Fechine Dantas falecido recentemente. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito 
Municipal com cópias as Secretarias de Administração e Educação solicitando 
o seguinte: Informações sobre a existência do Conselho Municipal de 
Segurança; Resolução do problema de iluminação e colocação de cestos 
coletores de lixos na Praga Edson Olegário de Santana; Relação completa 
dos Assessores Jurídicos, efetivos e comissionados, bem com a existência de 
pessoa jurídica contratada pelo Município e os respectivos valores pagos; 
Envio de Projeto de Lei criando o Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores 
Municipais; Substituição da luminárias queimadas na Rua Ney Esmeraldo e 
demais ruas do Bairro Novo Milênio; Informações acerca de um ônibus 
escolar (Placa NUV 6770) do Município que se encontra parada a mais de 90 
(noventa) dias num posto de combustível da nossa cidade; Envio de 100 
(cem) carradas d'água através de caminhões pipa para a comunidade do 
Sitio Gameleira dos Machados, região serrana do nosso Município; 
Revitalização do pogo existente na comunidade do Sitio São João, bem como 
a regularização do abastecimento d'água na localidade mencionada; 
Informações pormenorizada sobre a divida existente do nosso Município com 
o INSS; Relação nominal dos servidores ocupantes de cargos comissionados 
fazendo-se acompanhar de cópia da respectiva Portaria juntamente com os 
valores recebidos; Informações das demandas pendentes na Secretar 
Municipal de Saúde, desde o inicio do ano até a presente jita. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Divanildo de Andrade: ficio 
parabenizando o Padre Joaquim Ivo Alves dos Santos pelo 19° ano e vida 
sacerdotal; Oficio endereçado a sede regional do INSS, na c ade d 
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Juazeiro do Norte(CE), solicitando informações sobre a designação de um 
médico para realizar perícias na Agencia local do referido órgão. Ver. 
George Fechine Tavares: Oficio endereçado ao Gestor Municipal, 
fazendo-se acompanhar de cópia ao Secretário de Infraestrutura solicitando 
serviço de manutenção e recuperação do terminal rodoviário da nossa 
cidade. Ver. Orlando Antonio Pereira: Oficio de Pesar aos familiares do 
Sr. Cicero dos Santos, recém-falecido no Sitio Terra Dura. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna: Oficio endereçado ao Sr. Prefeito Municipal bem 
como ao Procurador solicitando envio de informações acerca da retomada 
da obra do distrito industrial. Ver. José Rolim Filho: Oficio a Sra. 
Secretaria Maria DaIva da Silva Ribeiro, titular da Secretaria de Trabalho e 
Ação Social solicitando informações acerca dos critérios escolhidos para a 
distribuição das casas do Programa Minha Casa, Minha vida. ORDEM DO 
DIA: Foi submetida votação pelo Pleno da Casa do Povo, o seguinte: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 048/2017 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 22 DE 
NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI A SEMANA 
MUNICIPAL DA AGRICULTURA FAMILIAR E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" que após as discussões de praxe, o mesmo foi aprovado 
por unanimidade bem como os Requerimentos escritos e verbais. Antes de 
facultar a palavra, o Sr. Presidente concedeu o uso da Tribuna aos 
representantes do sindicato dos bancários do Ceará, nas pessoas de José 
Plauto Macedo — Diretor do Sindicato, Luis Roberto Félix e Ricardo de Sousa 
Dantas, (Sudio na integra no arquivo sonoro da Sessão Legislativa 
do dia 13 de dezembro de 2017) que vieram proferir palestra em defesa 
dos bancos públicos do nosso Pais. PALAVRA FACULTADA: Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: saudou a todos, subiu mais uma vez na 
Tribuna para fazer uso do seu tempo regimental, falando inicialmente sobre 
a presença do Sindicato dos Bancários do Ceará, que disponibilizaram um 
espaço para trazer sua mensagem de luta e esclarecimentos sobre a 
situação dos bancos públicos como também da agencia do Banco do Brasil 
aqui de Missão Velha(CE), segundo o Parlamentar Eduardo, um banco dessa 
importância fechado aqui no nosso Município, com quase 40.000 (quarenta 
mil) habitantes é inadmissível, é uma vergonha, pois é a agencia que mais 
atende aos nossos habitantes e hoje há uma influencia negativa no nosso 
comercio, pessoas tendo que se deslocar até outras cidades, até porque em 
pequenos comércios existem caixas do Banco do Brasil. Prosseguindo no 
assunto, o Parlamentar enalteceu a importância deste Poder em abrir espa 
para os sindicalistas e falou que a Câmara já se manifestou diversas v 
sobre esse assunto, porém ainda hoje o nosso banco não foi reaberto 
mesmo com a noticia divulgada pelo Senador Eunicio Oliveira sobre 
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das obras, até o momento sequer foi retirada uma banda de tijolo dos 
escombros da agencia para que ela voltasse a funcionar e em tempo o Edil 
falou que somente através da soma de forças, Sindicato e Poder Legislativo 
poderemos conseguir algo, até porque o atual Governo não tem interesse 
algum sobre os bancos públicos. Continuando na sua participação, o 
Parlamentar tomou conhecimento do adiamento da reforma da previdência 
para o próximo ano, que só retira direitos dos trabalhadores e 
trabalhadoras, principalmente dos assalariados, em nosso Estado temos 03 
(três) Senadores, sendo 02 (dois) que apoiam a reforma, no caso Eunicio 
Oliveira e Tasso Jereissati, é outra vergonha e quero deixar registrado o 
meu posicionamento: sou totalmente contrário a reforma da previdência 
social, exclamou o Edil em seu discurso. Para finalizar, Eduardo Honorato 
voltou a falar sobre o problema de abastecimento d'água na região serrana 
de Missão Velha(CE), pois as comunidades vêm sofrendo muito, sem terem 
água para o alimento, os movimentos que houve nesta Casa foram somente 
de enfeite, o que estava previsto para acontecer não aconteceu e a situação 
é constrangedora, pessoas sem a menor condição financeira está tirando do 
seu sustento a fim de comprarem água de carro pipa e o pior que não 
estamos vendo nenhuma ação afirmativa para sanar o problema, lá em cima 
da Serra do Araripe pouco foi feito e temos que olhar para essas pessoas 
mais pobres, tenho a convicção se essa falta d'água fosse em minha casa ou 
de qualquer outro Vereador aqui presente, se fosse na residência do 
Prefeito, do Vice, Juiz e Promotor a conversa era outra, mas como falta para 
o povo pobre e trabalhador a questão é menor. Ver. George Fechine 
Tavares: saudou a todos, o Parlamentar iniciou seu discurso enaltecendo a 
presença dos bancários presentes na Sessão Legislativa, em seguida falou 
sobre a reunião que aconteceu na última quinta-feira próxima passada, no 
Auditório deste Poder, pois em todo o Brasil está sendo realizado o censo 
agropecuário, os Colegas José Nairton, Eduardo Honorato e a Vereadora 
Inácia Arrais fizeram presentes para ouvir a palestra ministrada pelos 
componentes do IBGE. Prosseguindo o Edil fez uma breve explanação a 
respeito da sua solicitação, através de Requerimento, pedindo uma urgente 
reforma do nosso terminal rodoviário, pois foi procurado pelo jovem cidadão 
Júlio César Carvalho Silva e o mesmo relatou indignadamente a situação que 
se encontra as instalações da nossa rodoviária, já faz um ano que a atual 
administração assumiu as rédeas do Município e até agora não olhou para 
aquele equipamento público. Em tempo o Vereador George Fechine lament 
essa situação até porque nesse período festivo de final de ano, os no 
irmãos conterrâneos ao desembarcarem irão encontrar uma rodo 
abandonada e deteriorada que até seringas com agulhas no lixo pod 
encontradas, bancos sujos de excrementos de aves, paredes suj 
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odor horrível vindo dos banheiros, então o signatário representante do povo 
pediu a atual gestão municipal que se sensibilize e olhe para aquele bem 
público. Continuando no seu tempo regimental, o Parlamentar voltou a falar 
em um assunto já debatido anteriormente e continua em evidência, as 
cartas de referências médicas, relatou que uma determinada paciente foi até 
a Secretaria de Saúde, precisando urgentemente de uma solução para a sua 
saúde, pois tinha em mãos a receita de um médico e foi orientada por um 
servidor a se dirigir ao hospital geral, pedir uma receita de um determinado 
médico e retornar até a Secretaria que: "ai a gente ajeita", e isso é um 
flagrante direto de tráfico de influência, é uma coisa absurda. 0 Vereador 
George Fechine dirigiu palavras ao Senhor Prefeito dizendo que já está na 
hora de parar de brincar com o povo de Missão Velha(CE), de parar com 
essa brincadeira de mau gosto, vamos tratar os missãovelhenses como eles 
merecem até porque quem vai até uma Secretaria de Saúde atrás de um 
exame ou de uma cirurgia é porque não tem condições de pagar e o único 
socorro que tem é o setor público. Para finalizar sua participação, o Edil 
George proferiu palavras aos sindicalistas oriundos dos bancos públicos 
dizendo a eles que existe uma luta constante dentro desta Casa na defesa 
da reabertura da agencia do Banco do Brasil da nossa cidade e, é 
conhecedor da luta dos mesmos, mas, lamentou que a política do atual 
Governo Federal é de esvaziar a máquina pública, quanto menos servidores, 
melhor para eles e no próximo ano tem eleição e é a hora de cobrarmos dos 
futuros representantes o apoio junto ao sindicato dos bancários para que a 
nossa agencia possa ser reaberta, pois ela fechada afeta de modo 
considerável a nossa economia. Ver. José Divanildo de Andrade: saudou 
a todos, o Parlamentar foi breve, falando da pouca participação do povo, 
cobrou também a presença dos comerciantes, pois são os mais prejudicados 
com a permanência da agencia fechada, haja vista que é a segunda vez que 
os representantes do sindicato dos bancários vêm até este Poder Legislativo 
e, todos os dias há cobranças pedindo a reabertura da referida agencia, 
reclamações constantes do excesso de pessoas no banco em Barbalha(CE), 
mas na hora que é preciso a presença do povo para ficar a par da realidade, 
não aparecem! E por este motivo, o Edil pediu desculpas aos bancários 
dizendo que a situação é essa. Continuando nesse mesmo assunto, José 
Divanildo disse que a proposta do Governo Federal é de fechar agencias, 
principalmente do Banco do Brasil e infelizmente esse Presidente quer é 
privatizar a máquina pública, ou seja, bancos, correios, etc e só temos a 
lamentar profundamente a situação imoral que estamos passando devido 
esta crise politica, pois só há dinheiro para ser investido em deputados e 
senadores votarem a favor do Governo e o que mais causa estran za 
segundo José Divanildo é a falta do povo na rua com seus panelagos Para 
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finalizar sua participação, o Vereador ora com a palavra teceu comentários a 
respeito do discurso do Colega Eduardo Honorato, no tocante a situação do 
abastecimento na região serrana, dando razão ao mesmo pelo fato de 
cobrar uma providência, mas que já foram disponibilizadas mais de 100 
(cem) carradas d'água, após a audiência pública, para as localidades mais 
criticas, porém reconhece que é insuficiente e de modo paliativo, mas, ter 
água constante saindo nas torneiras na Serra dos Machados é algo até que 
impossível, é preciso que a Prefeitura tenha compromisso com essas regiões 
que tem grande dificuldade de água. 0 Vereador Orlando Antônio Pereira, 
representante daquelas comunidades, aparteou o assunto confirmando que 
mais de 100 (cem) carradas d'água através de caminhões pipas foram 
distribuídas e que existe a promessa da continuidade da distribuição, apesar 
de reconhecer que as dificuldades são grandes e não se faz nada da noite 
para o dia. 0 Vereador Eduardo Honorato participou da fala dos Colegas 
dizendo que em seu discurso reconhece o pouco que tinha sido feito, até 
porque a mobilização realizada através da audiência pública convocada pelo 
Vereador Cicero Meneses com a participação popular serviu de alerta e 
houve essa distribuição da água, mas a verdade é que ficaram casas sem 
receber o abastecimento e, tenho convicção de quem recebeu água na 
época já estão com as cisternas vazias novamente e estou cobrando são 
ações mais afirmativas. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou 
a todos, o Sr. Presidente agradeceu a presença dos representantes do 
sindicato dos bancários Sessão de hoje firmando a parceria de um 
diálogo na busca de - ern tivas para conseguirmos reabrir a agencia do 
Banco do Brasil de issão Velha(CE). Sem oradores e mais nada a tratar, 
declaro encerrad e os tr. balhos desta Sessão, do que para constar eu, 
Eduardo Hon • ato P lo, como lo Secretário fiz digitar a presente Ata, 
que depois s - lida e chada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 3 de ez mbro de 20 

Francisco afa I T s de Luna 
resi . 

Eduatdb Honorato Paulo 
10 Secretário 

Ata da 40a Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 

Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelhaOcimail.com 
Site: www.missaovelha.ce.leq.br

6 


